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Inclusieve speeltuinen  -  Ondersteuning lokale overheid

In de gemeente Ham is er sinds augustus een inclusieve speeltuin. Die biedt 
speelmogelijkheden voor kinderen met of zonder beperking. Er is een stilteruimte voor 
kinderen met ADHD en er zijn klank- en voelwanden voor blinde of slechtziende 
kinderen. Een mooi initiatief dat kinderen met of zonder beperking samenbrengt en 
samen doet spelen om zo tevens vooroordelen en stereotypen tegenover kinderen met 
een handicap weg te werken.

Dit thema betreft volgens minister Dalle in zijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 146 
van Maurits Vande Reyde een lokale bevoegdheid. Toch hoeft dit niet te betekenen dat er 
vanuit de Vlaamse Regering geen financiële middelen kunnen worden vrijgemaakt om 
lokale besturen te ondersteunen bij het aanpassen van hun speeltuinen, om zo een 
aangename ervaring te creëren voor zowel kinderen met als zonder beperking.

1. a) Welke gemeenten in Vlaanderen beschikken nog over zo’n inclusieve speeltuin? 
Graag een overzicht per provincie. 

b) Als deze cijfers er nog steeds niet zijn, plant de minister die dan in kaart te 
brengen? Zo ja, tegen wanneer? Zo niet, waarom niet?

2. Hoeveel procent van de speeltuinen in Vlaanderen kan men als inclusief 
beschouwen? Welk streefcijfers hoopt de minister tegen het einde van de 
regeerperiode te bereiken?

3. Staan er vanuit de kabinetten Binnenlands Bestuur, Gelijke Kansen en Welzijn 
investeringen gepland om extra inclusieve speeltuinen te creëren? Zo ja, hoeveel en 
waar precies? Zo niet, waarom niet?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 9 van 1 oktober 2021
van CHRIS JANSSENS

1. a) Een gestructureerd overzicht van inclusieve speeltuinen in Vlaanderen is niet 
voorhanden. 

b) De databank Toegankelijk Vlaanderen kent op dit moment een grondige herwerking. 
Als eerste piloot ontwikkelden we daarbij de Toegankelijkheidswijzer voor musea, 
met als doel om toegankelijkheidsinformatie op een gebruiksvriendelijke manier in 
kaart te brengen. Dit project zal in de komende maanden geleidelijk uitgebreid 
worden naar andere sectoren. Op termijn zullen lokale besturen via deze tool 
interessante publieke locaties zoals aangepaste parkeerplaatsen, aangepast publiek 
sanitair of inclusieve speeltuinen in kaart kunnen brengen. 

2. Er zijn op vandaag geen cijfers beschikbaar. Via de vernieuwde Toegankelijk Vlaanderen 
databank wil ik lokale overheden ondersteunen om gerichte ambities voor de toekomst 
te formuleren. 

3. Ik plan geen rechtstreekse financiering van infrastructurele 
toegankelijkheidsaanpassingen maar zet wel via andere wegen in op het ondersteunen 
van de gemeenten in het toegankelijk maken van hun infrastructuur. 

Concreet zal ik Inter (het agentschap Toegankelijk Vlaanderen) verder versterken om 
gemeenten te begeleiden bij de uitbouw van een structureel lokaal 
toegankelijkheidsbeleid. 


